



Красавина Ксения Степановна, старица.

Родилась в 1854 году в дер. Ларионовское Мышкинского уезда Ярославской губернии. Неграмотная. Работала в своем хозяйстве и по найму у других крестьян. С 19 лет ушла в лес «спасать душу и тело», прожила 30 лет в землянке, питалась, чем придется. Землянка находилась неподалеку от дер. Рудина Слободка, в 20 верстах от Мышкина. Там ее 2 раза посещал св. прав. Иоанн Кронштадтский и один из ближайших его последователей – священник села Тимохово Михаил Зеленецкий. После революции 1917 года жила на родине в дер. Ларионовское в выстроенной келье. Затем переезжала с места на место из-за угрозы репрессий. К ней, зная ее прозорливость, приходило много народа за наставлениями и советами. У нее было много почитателей и последователей, особенно в Мышкинском

районе. Обращались за советом многие священники и даже епископы; старица была в переписке с архиепископом Серафимом (Самойловичем). В 1930 года арестована по обвинению в антисоветской деятельности и осуждена на 3 года высылки в Архангельск, но вскоре была освобождена по старости (76 лет). В 1931 года из Архангельска уехала на родину, затем Бежецк, а через полгода – в мае 1932 года – в Рыбинск, на Выгонную ул., 45, в дом академика А. А. Ухтомского (тайный старообрядческий епископ Охтенский Алипий), проживавшего в Ленинграде. Жила нелегально, без прописки.

В Рыбинске к ней также за наставлениями приезжало много почитателей, главным образом из деревень Мышкинского, Угличского, Некоузского, Мологского, Бежецкого, Краснохолмского, Сонковского и др. районов, а также Ленинграда. По возвращении из ссылки многие из монашества и духовенства заходили к старице Ксении спросить совета и благословения, как и где им дальше служить. Некоторым из них она советовала служить на приходе. Старица считала «колхозы сатанинским делом: в колхозах много раздоров, каждый стремится поменьше работать, воскресных дней не соблюдают, управители все заставляют делать по принуждению, распоряжаться собой колхозник не может». Она предсказывала: «Как бы власть ни старалась, а все равно перемена будет. В России будет новый хозяин. Тогда церкви и монастыри опять откроются, и вера в народе возрастет. После перемены Россией будет править царь из княжеского рода». Благословляла некоторых из приходивших к ней священников строить маленькие кельи, тайные домовые церкви: «таких приказаний построить кельи я дала не менее 50 своим последователям». Была допрошена 27.04.1934. Вновь арестована 1.06.1934, но вскоре отпущена ввиду старости: слепоты, почти полного отсутствия слуха. Последние годы жила на родине. Умерла 14 августа 1940 года. Похоронена в селе Архангельское Мышкинского района.

ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. С-12005.

"Все мы Христовы" Священнослужители и миряне земли Ярославской, пострадавшие в годы гонений за веру православную. 1918 - 1953. Краткие биографические сведения; составители Епископ Вениамин (Лихоманов), монах Игнатий (Волков), Н.В. Жесткова, И.Г. Менькова, - Ярославль, 2012